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CADERNO DE PROVA 
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de resposta: nome, número e ocupação da 
sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo de inscrição e quantidade 

de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

 
 
 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de 
materiais e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o caderno de 
prova. É vedada a substituição do cartão de respostas 
decorrente de erro do candidato.  

9. Ao terminar a prova, devolva ao fiscal da sala, o cartão 
de respostas e o caderno de questões, devidamente 
preenchido e assinado, sendo-lhe permitido copiar 
suas respostas em meio apropriado e disponibilizado.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala 
a fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

  Sequencial (número que consta do cartão de respostas) 

 

 

 

 

Transcreva suas respostas neste canhoto e, na presença do fiscal,  
destaque-o, levando-o consigo para sua conferência. 

 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50  

 

Este caderno contém: 50 questões 

•Incluído o tempo para o preenchimento do 
cartão de respostas. 
•o candidato somente poderá se retirar do 

recinto após transcorrida 1 hora do efetivo 
início da prova.  

Duração da prova: 4 horas 

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 
 

Arroz-doce 
 

O arroz-doce é simples e fácil de preparar. Tradição 
na festa junina, a sobremesa leva apenas 6 ingredientes: 
arroz, água, leite, leite condensado, açúcar e canela. Confira! 

Uma sobremesa com gostinho de infância:  
arroz-doce. Presença garantida na festa junina, o arroz-doce 
pode ser consumido o ano inteiro e é simples de fazer. Você 
vai precisar de poucos ingredientes: arroz, água, leite, leite 
condensado, açúcar e canela. 

Fácil de preparar, o doce fica bastante cremoso e é 
uma boa opção para se aquecer no inverno. Se você gosta 
de canela, pode salpicar na sobremesa e decorar com canela 
em pau antes de servir. Confira a receita e teste em casa! 
 
Ingredientes: 
● 2 xícaras de arroz 
● 5 xícaras de água fria 
● 1 litro de leite 
● 1 lata ou 395 gramas de leite condensado 
● Açúcar a gosto 
● Canela a gosto 
 
Modo de preparo: 
1. Em uma panela, coloque 2 xícaras de arroz e 5 xícaras de 

água fria. Cozinhe, em fogo baixo, até o arroz ficar macio. 
2. Em seguida, adicione 1 litro de leite, 1 lata de leite 

condensado, açúcar a gosto e canela a gosto. Misture. 
3. Prove e, caso seja necessário, acrescente mais leite 

condensado ou açúcar. 
4. Cozinhe em fogo baixo e mexa sempre até atingir uma 

textura cremosa. 
5. Coloque o arroz-doce em taças individuais e acrescente 

canela a gosto 
6. Decore com canela em pau. 
7. Sirva em seguida. 

(Fonte: Receitas Globo — adaptado.) 
 

1) De forma a manter o sentido original da frase, o trecho “O 
arroz-doce é simples e fácil de preparar.” pode ser reescrito 
CORRETAMENTE da seguinte forma: 
 
a) O arroz-doce não é apenas simples, mas também fácil de 

preparar. 
b) O arroz-doce não é simples, mas é fácil de preparar. 
c) O arroz-doce é simples, portanto fácil de preparar. 
d) O arroz-doce é simples, pois é fácil de preparar. 
 

2) Em relação à ideia principal do texto, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O texto pretende mostrar ao leitor os ingredientes que ele 

precisará usar e a forma como ele deverá preparar a 
receita. Além disso, menciona que essa sobremesa pode 
ser consumida em outras datas, para além da festa 
junina. 

b) O texto pretende mostrar ao leitor os ingredientes que ele 
precisará usar e a forma como ele deverá preparar a 
receita, ao passo que menciona que a sobremesa só 
poderá ser consumida na época das festas juninas, pois 
seu preparo é muito difícil. 

c) O texto pretende mostrar ao leitor os ingredientes que ele 
precisará usar, mas não a forma como ele deverá 
preparar a receita, e não menciona se a sobremesa é fácil 
de ser preparada. 

d) Embora o texto pretenda mostrar ao leitor os 
ingredientes que ele precisará usar, ele não apresenta a 
forma como o leitor deverá preparar a receita. Além 
disso, menciona que a sobremesa não deve ser 
consumida fora da época de festa junina.  

 

3) A respeito das classes gramaticais e do texto lido, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) No trecho do texto “Fácil de preparar, o doce fica 

bastante cremoso e é uma boa opção para se aquecer no 
inverno.”, o termo destacado é classificado como 
preposição e tem o valor semântico de direção. 

(  ) Assim como ocorre a flexão de gênero do numeral 1 no 
trecho “1 litro de leite” e “1 lata de leite” (um litro de 
leite e uma lata de leite), a mesma flexão ocorre com o 
numeral 2 em “2 xícaras de arroz” e “2 copos de arroz” 
(duas xícaras de arroz e dois copos de arroz). 

(  ) No trecho do texto “Cozinhe em fogo baixo e mexa 
sempre até atingir uma textura cremosa.”, o termo 
destacado apresenta a mesma classe gramatical que o da 
frase “Fácil de preparar, o doce fica bastante cremoso”.  

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
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4) Está CORRETO o emprego de ambos os elementos 
sublinhados em:  
 
a) O preço desse material está acessível de todas as pessoas 

porque a loja está cheia de promoções. 
b) Esforçou-se de estudar, por isso está apto a dirigir a partir 

de agora. 
c) O filme a que assistimos tinha a classificação etária 

adequada para a idade do meu filho. 
d) A moça quem fiz menção estava impaciente com a espera 

de horas.  
 

5) Uma nova redação da frase “Apesar da chuva, eles foram 
à festa a fantasia ontem.” mostra-se CORRETA e coerente 
com o sentido original na seguinte formulação: 
 
a) Eles foram à festa a fantasia ontem, contudo estava 

chovendo. 
b) Ainda que estivesse chovendo, eles foram à festa a 

fantasia ontem. 
c) Eles foram à festa a fantasia ontem, portanto estava 

chovendo. 
d) Conforme estava chovendo, eles foram à festa a fantasia 

ontem. 
 

6) Considerando-se as relações de sentido expressas pelas 
preposições sublinhadas, numerar a 2ª coluna de acordo 
com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Finalidade. 
(2) Meio. 
(3) Direção. 
 
(_) Diz que era uma velhinha que andava de lambreta. 
(_) Achou que não era e mandou a velhinha saltar da 

lambreta para verificar o saco. 
(_) Muito encabulado, ordenou à velhinha que fosse em 

frente. 
 
a) 2 - 1 - 3. 
b) 1 - 2 - 3. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 3 - 1. 
 

7) O verbo que exige o mesmo tipo de complemento verbal 
do que o verbo sublinhado na frase “Eu prefiro dias de sol a 
dias de chuva” é: 
 
a) De agora em diante, custa-me acreditar em você. 
b) A aniversariante agradeceu o presente ao amigo. 
c) Paulo namora minha prima desde a adolescência. 
d) Eles casaram ano passado. 
 

8) No trecho “Gosta de música sertaneja, mas também gosta 
de música de axé.”, a oração em destaque é: 
 
a) Oração coordenada sindética aditiva. 
b) Oração coordenada sindética adversativa. 
c) Oração coordenada sindética explicativa. 
d) Oração coordenada assindética. 
 

9) Em relação à ortografia, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Beneplássito. 
b) Dessasnado.  
c) Alvíssaras. 
d) Grassolar.  
 

10) A respeito das diferenças entre o pretérito perfeito e 
imperfeito, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Pretérito perfeito. 
(2) Pretérito imperfeito.  
 
(_) Você estudou bastante para o teste. 
(_) Ele escreveu uma carta para o prefeito. 
(_) Eles viajavam em muitas embarcações. 
(_) Eu estudava para as provas quando estava no colégio. 
 
a) 2 - 1 - 1 - 2. 
b) 1 - 2 - 1 - 1. 
c) 1 - 1 - 2 - 2. 
d) 2 - 2 - 1 - 1. 
  

INFORMÁTICA | 5 QUESTÕES 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja informado o contrário, considerar que os 
programas mencionados se encontram na versão Português-
BR e em sua configuração padrão de instalação, possuem 
licença de uso, o mouse está configurado para destros, um 
clique ou duplo clique correspondem ao botão esquerdo do 
mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma 
tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
 

11) Qual das seguintes opções não faz parte da guia Layout 
da Página no Excel 2016? 
 
a) Margens. 
b) Orientação. 
c) Área de Impressão. 
d) Gerenciador de Nomes. 
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12) Qual é a diferença entre HTTP (Hypertext Transfer 
Protocol) e HTTPS (Hypertext Transfer Protocol Secure)? 
 
a) O HTTP é mais rápido que o HTTPS. 
b) O HTTPS é uma versão mais antiga do HTTP. 
c) O HTTP não oferece criptografia de dados, enquanto o 

HTTPS utiliza criptografia SSL/TLS para proteger as 
informações transmitidas. 

d) O HTTP e o HTTPS são protocolos completamente 
diferentes e não estão relacionados. 

 

13) Considerando-se o Word 2016, as opções de formatação 
abaixo estão relacionadas ao(à): 
 

 
 
a) Fonte. 
b) Parágrafo. 
c) Página. 
d) Imagem. 
 

14) Qual das seguintes opções não está diretamente 
relacionada à área de notificações do Windows 10, 
localizada no canto inferior direito da Barra de Tarefas? 
 
a) Janelas em cascata. 
b) Mostrar ícones ocultos. 
c) Nível de energia. 
d) Conexão de rede. 
 

15) O e-mail é uma das ferramentas mais utilizadas no 
ambiente profissional para troca de informações entre 
pessoas. Sobre as funções e as características do e-mail, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Para utilizar o e-mail, podemos optar por no mínimo duas 

formas: ou usando um software conhecido como cliente 
de e-mail ou utilizando um site que contém o serviço de 
e-mail. 

II. O programa Outlook é um exemplo de software cliente de 
e-mail utilizado por profissionais. 

III. O programa Outlook, além de ser usado para enviar e 
receber e-mails, permite que o cliente crie pastas para 
organizar as mensagens. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
  
  

RACIOCÍNIO LÓGICO | 5 QUESTÕES 
 
16) Renato e Pedro compraram juntos um videogame. 
Renato pagou 6/9 do valor, e Pedro pagou R$ 270,00. 
Assinalar a alternativa que apresenta o valor referente a 
quanto custou o videogame: 
 
a) R$ 720,00 
b) R$ 810,00 
c) R$ 990,00 
d) R$ 1.210,00 
 

 

 

17) O segredo de um cofre é composto por 3 dígitos não 
repetidos entre os números 2, 3, 5, 7 e 8. Qual a 
probabilidade de se acertar o segredo desse cofre na 
primeira tentativa, sabendo-se que o segredo começa por 
um número ímpar? 
 
a) 1/60 
b) 1/40 
c) 1/12 
d) 1/36 
 

 

 

18) Uma torneira aberta despeja 2.700 litros de água em 
uma hora e meia. Sendo assim, ao todo, quantos litros de 
água ela despeja em 27 minutos? 
  
a) 1.000 
b) 990 
c) 810 
d) 720 
 

 

 

19) A diferença entre 81 e o triplo de um número é igual a 
48. Nestas condições, é CORRETO afirmar que esse número 
é igual a: 
 
a) 11 
b) 14 
c) 17 
d) 21 
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20) A média das idades de 5 amigas em março de 2013 era 
de 25 anos. Qual o valor da média das idades dessas amigas 
em março de 2023? 
 
a) 25 
b) 30 
c) 35 
d) 40 
 
 
 
 

LEGISLAÇÃO | 10 QUESTÕES 
 
21) Os direitos sociais estão relacionados aos direitos 
mínimos que garantem ao ser humano o bem-estar e a 
qualidade de vida. São direitos sociais garantidos pela 
Constituição Federal: 
 
a) A irredutibilidade do valor dos benefícios. 
b) A promoção da integração ao mercado de trabalho. 
c) A previdência social. 
d) A erradicação do analfabetismo. 
 

22) De acordo com a Lei nº 12.527/2011 — Lei de Acesso à 
Informação, cabe aos órgãos e às entidades do Poder 
Público, observadas as normas e os procedimentos 
específicos aplicáveis, assegurar a: 
 
I. Gestão transparente da informação, propiciando amplo 

acesso a ela e sua divulgação. 
II. Proteção da informação, garantindo-se sua 

disponibilidade, autenticidade e integridade. 
III. Proteção da informação sigilosa e da informação pessoal, 

observada a sua disponibilidade, autenticidade, 
integridade e eventual restrição de acesso. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

23) Considerando-se a Constituição Federal, os partidos 
políticos, após adquirirem personalidade jurídica, na forma 
da lei civil, registrarão seus estatutos no:  
 
a) Superior Tribunal de Justiça. 
b) Ministério Público. 
c) Tribunal Superior Eleitoral. 
d) Tribunal Regional do Trabalho. 
 

24) Conforme a Lei nº 8.429/1992 — Improbidade 
Administrativa, sobre as disposições penais, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Constitui crime a representação por ato de improbidade 
contra agente público ou terceiro beneficiário, quando o 
autor da denúncia o sabe culpado (1ª parte). A perda da 
função pública e a suspensão dos direitos políticos só se 
efetivam com o trânsito em julgado da sentença 
condenatória (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

25) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 — Improbidade 
Administrativa, em relação à prescrição, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O inquérito civil para apuração do ato de improbidade será 
concluído no prazo de _________ dias corridos, prorrogável 
uma única vez por igual período, mediante ato 
fundamentado submetido à revisão da instância competente 
do órgão ministerial, conforme dispuser a respectiva lei 
orgânica.  
 
a) 500 
b) 365 
c) 180 
d) 90 
 

26) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre os programas de desenvolvimento e obras, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A lei de diretrizes urbanísticas do Município compreenderá 

a definição de áreas de ordenamento prioritário e de 
ordenamento deferido, o parcelamento e a ocupação do 
solo, somente. 

II. O código de obras e edificações conterá normas edilícias 
relativas às construções no território municipal, 
consignando princípios sobre segurança, funcionalidade, 
higiene, salubridade e estética das construções, e definirá 
regras sobre proporcionalidade entre ocupação e 
equipamento urbano. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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27) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, em 
relação à saúde e à assistência social, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) O Município manterá, com a cooperação técnica e 

financeira exclusivamente do Estado, serviços de saúde 
pública, higiene e saneamento a serem prestados à 
população. 

(  ) A assistência social será prestada pelo Município a quem 
necessitar, mediante articulação com os serviços federais 
e estaduais congêneres, tendo como um dos objetivos o 
incentivo à mendicância e ao desemprego, mediante 
integração ao mercado de trabalho. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C 
d) E - E. 
 

28) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sobre os 
servidores municipais, analisar a sentença abaixo: 
 
Os direitos e os deveres dos servidores públicos do Município 
serão disciplinados em lei ordinária, que instituir o regime 
jurídico (1ª parte). O Município instituirá regime 
previdenciário de caráter contributivo ou vincular-se-á a 
regime previdenciário federal (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

29) De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município, sobre o procedimento disciplinar, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) Quando o fato denunciado, de modo evidente, não 

configurar infração disciplinar, a denúncia será arquivada 
por falta de objeto. 

(  ) As irregularidades e as faltas funcionais serão apuradas 
em processo regular com direito a plena defesa 
unicamente por sindicância investigatória. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

30) Considerando-se o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município, em relação às licenças, analisar a sentença 
abaixo: 
 
Ao servidor ocupante de cargo efetivo que for convocado 
para o serviço militar ou outros encargos de segurança 
nacional será concedida licença sem remuneração (1ª parte). 
O servidor ocupante de cargo efetivo que concorrer a 
mandato eletivo federal, estadual, distrital ou municipal fará 
jus à licença sem remuneração (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 20 QUESTÕES 
 

The intrigue behind the Bermuda Triangle 
 

On a sunny day nearly 80 years ago, five Navy 
planes took off from their base in Florida on a _________ 
training mission, known as Flight 19. Neither the planes nor 
the crew were ever seen again. Thus was a legend born. The 
Bermuda Triangle is an area roughly bounded by Miami, 
Bermuda, and Puerto Rico. No one keeps statistics, but in 
the last century, numerous ships and planes have simply 
vanished without a trace within the imaginary triangle. 

The disappearances have been attributed to the 
machinations of enormous sea monsters, giant squid, or 
extra-terrestrials. Alien abductions, the existence of a 
mysterious third dimension created by unknown beings, and 
ocean flatulence—the ocean suddenly spewing great 
quantities of trapped methane—have all been suggested as 
culprits. 

The reality, say many, is far more prosaic. They 
argue that a sometimes treacherous Mother Nature, human 
error, shoddy __________________ or design, and just plain 
bad luck can explain the many disappearances. 

"The region is highly traveled and has been a busy 
crossroads since the early days of European exploration," 
said John Reilly, a historian with the U.S. Naval Historical 
Foundation. "To say quite a few ships and airplanes have 
gone down there is like saying there are an ________ lot of 
car accidents on the New Jersey Turnpike—surprise, 
surprise." 

(Fonte: National Geographic. — adaptado.) 
 

31) Check the item that CORRECTLY fills the gaps in the text: 
 
a) routine | craftsmanship | awful 
b) routtine | crafsmanship | awful 
c) routinne | craftsmanship | awfull 
d) routine | craftmanship | awfull 
 

32) According to the text, mark the CORRECT item: 
 
a) The Bermuda Triangle is an unbounded area between 

Miami and Puerto Rico. 
b) It's a legend born on a sunny day nearly 80 years ago, 

when five Navy planes took off from their base in Florida 
and never came back. 

c) The disappearances have been attributed only to alien 
abductions. 

d) In the last century, few ships and planes have vanished 
without a trace within the triangle. 

 

33) The underlined word in the 3rd paragraph can be 
replaced, without loss of meaning, by: 
 
a) Dull. 
b) Exciting. 
c) Bright. 
d) Interesting. 
 

34) Which item correctly displays the meaning of the word 
“culprits”, found in the 2nd paragraph of the text? 
 
a) One who cries easily or often. 
b) One who complains fretfully. 
c) One who is happy and content. 
d) One accused of or charged with a crime or a fault. 
 

35) Regarding English-language Literature history, mark the 
item that describes the Modernist movement: 
 
a) As society progressed, a renewed appetite for innovation 

in Art and Philosophy came along as well, especially in 
science and technology. The works of this era were 
permeated with innovations in technology, such as 
photography and video, and new narrative styles, such as 
stream of consciousness. 

b) This literary movement takes its name from Queen 
Elizabeth I of England. The queen, a great patron of the 
arts, invited artists, including William Shakespeare, to 
perform for her and her court. 

c) This is a movement based on humanism, and it originated 
in Western Europe, specifically Italy. 

d) Many of the texts from this period are religious, with 
some fiction texts. They are generally based on religious 
themes and symbols. 

 

36) Maya Angelou, known in literature for her 
autobiographical works, is the author of: 
 
a) To Kill a Mockingbird (1960). 
b) The Catcher in the Rye (1951). 
c) I Know Why the Caged Bird Sings (1969). 
d) Breakfast at Tiffany's (1958). 
 

37) Poet Sylvia Plath is known for her deeply personal works 
regarding themes such as depression, death, love, nature 
and more. Which item best describes the style of her 
poems? 
 
a) Slam poetry. 
b) Satirical poetry. 
c) Confessional poetry.  
d) Epic poetry. 
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38) Ao longo da história da literatura ocidental, o gênero 
dramático ramifica-se em outras formas além da tragédia e 
da comédia. Considerando-se isso, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Farsa. 
(2) Pantomima. 
(3) Auto. 
 
(  ) Representação sem diálogo que expõe a trama tão 

somente por meio de gestos. 
(  ) Espécie de comédia exagerada e agressiva na crítica 

social e na própria encenação do texto. 
(  ) Peça do teatro medieval, de assuntos religiosos e 

linguagem popular. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

39) Sobre o romantismo brasileiro, analisar os itens abaixo: 
 
I. A primeira geração, denominada nacionalista, tem o amor 

impossível e a religiosidade como alguns de seus temas. 
II. A dúvida e a infância são algumas temáticas da geração 

denominada “mal do século”. 
III. A terceira geração, denominada condoreira, pautou-se 

tão somente na denúncia da escravidão.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

40) Em relação aos períodos literários e às suas 
características, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Realismo. 
(2) Naturalismo. 
 
(  ) Arte vinculada à Segunda Revolução Industrial e às suas 

novas teorias científicas. 
(  ) Personagens patológicos. 
(  ) Objetivismo e impessoalidade. 
(  ) Pessimismo. 

 
a) 2 - 1 - 1 - 2. 
b) 2 - 2 - 1 - 1. 
c) 1 - 1 - 2 - 2. 
d) 1 - 2 - 2 - 1. 
 

41) Em relação ao texto e sua estrutura, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A sequência dos enunciados em um texto pode ser 

aleatória sob o ponto de vista linguístico, discursivo ou 
cognitivo. 

II. O texto acha-se construído na perspectiva da enunciação, 
e os processos enunciativos são simples e obedecem a 
regras fixas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos.  
 

42) Sobre a prática de tradução, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Faz-se necessário que o tradutor utilize de meios externos 

para realizar uma tradução, tal como consultar o 
dicionário. 

b) A técnica tradutória mais comumente utilizada é a palavra 
por palavra. 

c) Não é permitida ao tradutor a interpretação do texto.  
d) As questões de ordem históricas e culturais da língua de 

partida são insignificantes para uma boa tradução. 
 

43) Em relação ao ensino-aprendizagem de língua 
estrangeira, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A memorização prévia de uma lista de palavras é o passo 

principal na aprendizagem de línguas, sendo que a partir 
deste método, certamente, o aluno se tornará fluente. 

b) Conhecida tradicionalmente como “método”, a 
Abordagem da Gramática e da Tradução (AGT) tem sido a 
metodologia com mais tempo de uso na história do 
ensino de línguas e a que mais críticas tem recebido. 

c) Entende-se por aquisição o desenvolvimento formal e 
consciente da língua, normalmente obtido por meio da 
explicitação de regras. 

d) Aprendizagem é o desenvolvimento informal e 
espontâneo da segunda língua, obtido normalmente por 
meio de situações reais, sem esforço consciente. 
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44) Considerando-se o ensino-aprendizagem de Língua 
Portuguesa, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Conceituando gramática. 
(2) Conceituando língua. 
(3) Fatos linguísticos e fatos sociais. 
 
(_) Todas as variedades são boas e corretas e funcionam 

segundo regras tão rígidas quanto se imagina que são as 
da “língua clássica dos melhores autores”. 

(_) Designa um conjunto de regras que devem ser seguidas 
por aqueles que querem “falar e escrever corretamente”. 

(_) Conjunto das variedades utilizadas por uma determinada 
comunidade, reconhecidas como heterônimas. 

 
a) 2 - 3 - 1. 
b) 1 - 3 - 2. 
c) 2 - 1 - 3. 
d) 3 - 1 - 2. 
 

45) De acordo com a Lei nº 9.394/1996 — Lei de Diretrizes e 
Bases da Educação Nacional, o ensino será ministrado com 
base nos seguintes princípios, EXCETO: 
 
a) Contraposição de condições para o acesso e a 

permanência na escola. 
b) Liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar a 

cultura, o pensamento, a arte e o saber. 
c) Pluralismo de ideias e de concepções pedagógicas. 
d) Respeito à liberdade e apreço à tolerância. 
 

46) De acordo com a Base Nacional Comum Curricular — 
Ensino Fundamental: Língua Inglesa, apesar das diferenças 
entre uma terminologia e outra, suas ênfases, seus pontos 
de contato e suas eventuais sobreposições, o tratamento 
que deve ser dado ao componente Língua Inglesa deve 
priorizar sua função social e política e, nesse sentido, passar 
a tratá-la em seu status de língua: 
 
a) Contemporânea. 
b) Franca. 
c) Miscigenada. 
d) Adicional. 
 

47) De acordo com a Lei nº 12.288/2010 — Estatuto da 
Igualdade Racial, são objetivos do Sistema Nacional de 
Promoção da Igualdade Racial (Sinapir): 
 
I. Promover a igualdade étnica e o combate às desigualdades 

sociais resultantes do racismo, inclusive mediante adoção 
de ações afirmativas. 

II. Formular políticas destinadas a combater os fatores de 
marginalização e a promover a integração social da 
população negra. 

III. Articular planos, ações e mecanismos voltados à 
promoção da igualdade étnica. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

48) À luz da Lei nº 8.069/1990 — Estatuto da Criança e do 
Adolescente, a criança e o adolescente têm direito à 
educação, visando ao pleno desenvolvimento de sua pessoa, 
ao preparo para o exercício da cidadania e à qualificação 
para o trabalho. Sobre o assunto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Igualdade de condições para o acesso e permanência na 

escola. 
II. Direito de ser respeitado por seus educadores. 
III. Direito de contestar critérios avaliativos, podendo 

recorrer às instâncias escolares superiores somente em 
casos extremos. 

IV. Direito de organização e participação em entidades 
estudantis. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e III. 
b) Somente os itens I, II e IV. 
c) Somente os itens IV e III. 
d) Somente os itens I e IV. 
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49) Sobre a Lei nº 13.146/2015 — Estatuto da Pessoa com 
Deficiência, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(  ) Oferta de educação bilíngue, em Libras como primeira 

língua e na modalidade escrita da Língua Portuguesa 
como segunda língua, em escolas e classes bilíngues e 
em escolas inclusivas. 

(  ) Oferta de profissionais de apoio escolar. 
(  ) Uso de recursos de tecnologia assistiva, de forma a 

ampliar habilidades funcionais dos estudantes. 
 
a) E - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) C - C - C. 
 

50) Sobre as habilidades contempladas na BNCC — Ensino 
Fundamental (1º ao 5º ano): Língua Portuguesa, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Planejar, sem a ajuda do professor, o texto que será 

produzido. 
b) Não utilizar seus conhecimentos prévios sobre as 

condições de produção e recepção textual. 
c) Identificar a função social de textos. 
d) Editar a versão final do texto, mas não em colaboração 

com os colegas, apenas com o professor. 
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